

## VIDA MUNICIPAL

### COMENTARIOS AL CABILDO

**El alcalde dimisionario y el nuevo alcalde**

Deliberamos dejarnos en su día de recoger en estos acostumbrados comentarios municipales la dimisión del anterior alcalde y la designación, por aquellos días ínterim, del que ha venido a sustituirle. Esperábamos a ver si la intención primera se trocaba en la segunda votación en cargo en propiedad. Y pues el Cabildo extraordinario celebrado el miércoles ha ratificado con sus votos la designación hecha por el partido Republicano autónomo del nuevo alcalde, es ahora, a nuestro juicio, la ocasión oportuna de emitir opiniones sobre lo pasado y aventurar suposiciones sobre lo porvenir.

En lo que respecta al alcalde saliente, un estricto espíritu de justicia nos obliga a reconocer y declarar a nuestra vez que su actuación ha sido destacada y digna de elogio. Su actividad, su competencia y su enorme capacidad de trabajo fue puesta desde el primer día al servicio de la ciudad. Por que hoy, para desempeñar, siquiera sea mediocrementemente la Alcaldía de Granada, precisa una entrega absoluta al cargo de aquel que lo ocupa. Y eso fue lo que hiciera por temperamento y por necesidad también el alcalde anterior.

Supo asimismo el alcalde dimisionario no serlo exclusivamente de su grupo político. Y su gran acierto en la Alcaldía estribó precisamente en haber sabido ser, en la mayoría de las ocasiones, alcalde de la ciudad y no de un partido. Y cuando convivimos con él y gustosamente con él colaboramos, pudimos observar con frecuencia con cuánta dificultad a veces logró su propósito de que no pudiera tacharsele de alcalde partidista. Y ya es mérito resistir desde puesto tan fácil y propicio a partidismos, presiones y coacciones continuadas y persistentes de miembros y organizaciones políticas filiales que pretendían—consiguiéndolo a veces—dirigir y controlar por completo la vida municipal de la ciudad.

Deja, pues, un buen recuerdo el alcalde saliente entre todos los grupos políticos que componen la Corporación. Porque hemos de agradecer que su éxito más considerable al frente de la Alcaldía, fue el de conseguir, merced a su simpatía personal y dinamismo contagioso y emulador, la colaboración cordial y sin reservas de todos y cada uno de los concejales.

Peró todo el buen deseo y toda la inteligente gestión del anterior alcalde no ha podido evitar que su

LEON FERRAN

### Macabro hallazgo

#### El cadáver de la actriz Caviocelli es hallado en una maleta horriblemente desquartzado

París 28.—Un despacho de Roma dice que en Luca se ha encontrado sobre la nieve una maleta de automóvil contenido el cadáver desquartzado de la célebre actriz Caviocelli.

La maleta en cuestión iba en la parte trasera de un coche, y por el efecto brusco de un bache cayó al suelo, abriéndose y mostrando su macabro contenido.

Un peón caminero dió aviso a una pareja de carabinieri, que de tuvo el automóvil. Iba conducido por un individuo apellidado Bizani y le acompañaba su amante.

Parece que la autora del crimen es la amante de Bizani y que cometió el repugnante hecho impulsada por los celos.

Fueron detenidos e ingresados en la cárcel.

### Juventud Socialista de Granada

Se cita a todos los afiliados de esta juventud, para que asistan a la junta general ordinaria que se celebrará el día 29 de actual, a las nueve de su noche, en su domicilio social, Compás de San Jerónimo, 2.

Se ruega a todos los camaradas no dejen de asistir a esta reunión, por tratarse en ella puntos de extraordinario interés.—La Directiva

### Accidente del trabajo

Trabajando en las obras del Hospital Clínico y debido a un accidente, se produjo quemaduras y erosiones en el pie derecho el obrero Francisco Torres Sánchez, de 19 años, que vive en San Diego, 16.

En una casa de la calle Hornos de San Matías, donde presta sus servicios como doméstica Jacinta Martín Vázquez, se ocasionó una herida incisiva en el antebrazo derecho.

## Habla el señor Lerroux

### EL DIA QUE HAGA, QUE LO HARÁ, INVENTARIO DE SU SILENCIO, PUEDE SER INTERESANTE

Madrid 28.—«El Sol» en su número de hoy dice que el jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux, manifestó ayer a un periodista que no sabía si intervendría en los debates en la sesión, muy necesarios siempre al frente de estos cargos responsables, son en este caso debidos más a su temperamento que a la realidad.

Ustedes—añadió—tienen empeño en hacerme hablar, y yo, en mantener mi silencio. Creo que con este silencio he prestado grandes y buenos servicios a la República; he hecho más labor callando que si hubiera hablado. Y como me va bien así y a la República no creo que le vaya mal, me mantengo en esa actitud. El día que yo haga, que lo haré, inventario de mi silencio, puede ser interesante. Ese día hablaré y hablaré para decir lo que ha significado el no hablar antes.

Esperen ustedes ese inventario, que yo les prometo que no les defraudará.

### «La Moda Práctica» LA MEJOR REVISTA DE MODAS

## RETABLILLO MUNICIPAL

**La nave**

A sesión solemne, frases lapidarias. Por ejemplo: «La nave municipal». Quiere decir que es necesario conducir la nave municipal a puerto seguro. Siguen de moda los metáforas de carácter náutico. Son bellas, elevadas, sugerentes. Tienen la sonoridad, la perspectiva, el encanto del mar.

¿Quién lanzó la frase como amable conjura contra una posible borrasca? Acaso fué el señor San Blanco. El señor San Blanco gusta de las metáforas delicadas, de los símiles exquisitos, de los conceptos fastuosos. Es un lírico de la Administración y el señor Yoldi, al tomar posesión de la presidencia, comprendió que tomaba en sus manos de piloto la dirección de la nave municipal para salvarla del naufragio y llevarla al consabido puerto. Y todos los señores ediles, sugestionados por la visión marítima del salón de sesiones, se consideraron remeros de la misma nave.

Entre esta alegre tripulación edilicia, ¿quién representaría más exactamente el tipo clásico de viejo lobo de mar? Acaso el señor Ramírez Caballero. Pero cuando la nave se puso en franquía por el océano de la Administración, el señor Ramírez, que acaba de ser ascendido a teniente, mostraba la sonrisa confiada del marino que todavía no ha luchado con las grandes borrascas.

¿Allá va la nave. ¿Quién sabe do va?

### Químico y matemático

Dos ciencias del más alto valor se han puesto a la cabeza del Ayuntamiento: la Química y las Matemáticas. No es posible que con tales elementos pueda frustrarse una gestión municipal.

El señor Yoldi es un químico ilustre. Puede convertir la Alcaldía en un laboratorio y someter la política administrativa a las más curiosas reacciones. No se tiene apenas idea de lo que sería la Alcaldía aplicando a sus funciones los progresos de la química. No hay que dudarlo. Cuando se produzca el concejal químicamente puro, como el bicarbonato, se habrá dado un paso decisivo.

El señor Saldaña, primer teniente de alcalde, es un matemático ilustre. En un Ayuntamiento que tiene planteado un problema económico, las matemáticas representan un valor inapreciable. Y ahí está el Sr. Saldaña con su espiéndido arsenal de cifras, signos y fórmulas para analizar de múltiples maneras y por procedimientos científicos el presupuesto municipal. ¡Vamos a ver si extraemos la raíz cúbica!

**El concejal desconocido**

Hay siempre un concejal desconocido. Es el concejal inédito que no asiste a las sesiones, que no interviene en los asuntos municipales, que se desliza de vez en cuando como una sombra por los corredores del Ayuntamiento. Ni lo conocen los maceros ni lo saludan los guardias.

Alguna que otra vez, este concejal ignorado penetra en el salón de sesiones y se sienta en un sillón, como si hubiera ido de visita.

—¿Usted por aquí, amigo mío? ¡Qué grata sorpresa!

Pero el edil a quien no conocen los guardias urbanos ni los ordenanzas de la Casa, no sabe, en realidad, si asiste en cuerpo o en espíritu a la sesión. Continúa siendo una sombra que al terminar el Cabildo se desvanece con misterio. Es el concejal desconocido.

Envío cordial: al concejal síndico señor Marín Forero.

### La modestia del prestigio

Algunos ediles hablan en tonos elevados de las figuras prestigiosas de la Corporación. ¿Es que no se consideran obligados al «sacrificio» los hombres cumbres que se han incorporado a la vida municipal? Todos los votos de la Corporación serían para una de esas figuras nimbadas por la gloria.

Cuando resumian estas palabras, los hombres cumbres se esfuman modestamente entre sus correligionarios como si la conversación no fuera con ellos. El señor Otero permanece im-

## El automóvil tiroteado

### SE INSTRUYEN DILIGENCIAS CON MOTIVO DE HABER DECRETADO LA LIBERTAD DEL DETENIDO

Como saben nuestros lectores, en la carretera de Motril fué tiroteado por varios individuos el automóvil de don Enrique Martín Cuevas.

La Guardia civil detuvo como autor de los disparos al vecino de los Ogjares Francisco Domínguez Quesada.

Este fué puesto a disposición del juez municipal de Alhendón.

Sobre este suceso nos han manifestado en el Gobierno civil, que en vista de que han llegado a la autoridad correspondiente noticias de que dicho juez de Alhendón ha decretado la libertad del único detenido, han comenzado a instruirse por la Audiencia las diligencias oportunas para aclarar este asunto y sus derivaciones.

## Nota de la U. G. T. y partido Socialista

Madrid 28.—La Unión General de Trabajadores y el partido Socialista publican una nota en los periódicos dirigiéndose a los trabajadores para recomendarles cumplan exactamente lo ordenado en el manifiesto redactado con la fiesta del 1.º de Mayo y que el lunes por la mañana se reintegren unánimemente a sus ocupaciones.

## DAN AVISO AL PARQUE DE BOMBARDEROS DICHIENDO HAY UN INCENDIO Y LUEGO RESULTA SER UNA BROMA

Próximamente a las once de la mañana última se recibió aviso telefónico en el Parque de bomberos, diciendo que en la casa número 3 de la calle de Santiago se había declarado un incendio de relativa importancia.

En pérdida de tiempo, como estos casos requieren, salió para dicho lugar la brigada de guardias, con el auto tanque y demás material.

Al llegar al sitio donde se reclamaban sus servicios, pudieron darse cuenta los bomberos que no existía incendio alguno y sólo se trataba de la broma pesada de unos graciosos.

Estos casos se vienen repitiendo con alguna frecuencia, y para evitar que puedan seguir en lo sucesivo, deben tomarse las debidas precauciones.

## B. CROCE A GRANADA?

Hemos sido decir que el ilustre profesor italiano Benedetto Croce—expatriado de Italia por las persecuciones de la dictadura fascista—que, como es sabido, ha sido invitado por la Universidad Central para hacer un viaje cultural a España, vendrá a Granada a mediados del próximo mes de Mayo.

Es posible que Benedetto Croce dé una conferencia en nuestra capital.

## LAS FIESTAS DEL CORPUS

### LO QUE DICE LA COMISION DE FIESTAS

La Comisión de Fiestas del Ayuntamiento lleva muy adelantados sus trabajos, en los que ha recibido la valiosa cooperación de casi todas las entidades artísticas, culturales y deportivas de Granada, del comercio y la industria locales, que con sus iniciativas y sugerencias contribuyen a dar mayor brillantez a los festejos que se proyectan.

Puede anticipar la Comisión que las fiestas durarán desde el 25 de Mayo al 2 de Junio, o sea nueve días.

Durante ellos habrán iluminaciones en el paseo del Salón; otras en la Carrera del Genil y plaza de Barrembla, ensayo de los novísimos orientaciones que la Comisión quiere dar a conocer para ver si son del agrado de los granadinos; también se iluminará la plaza de Mariana Pineda y la del Ayuntamiento, estando pendientes de la resolución del comercio las de otras vías principales de la población.

Se darán cinco conciertos en el Palacio de Carlos V, uno de ellos popular, con programa genuinamente español y a precios sumamente reducidos, a pesar del gran sacrificio que el Ayuntamiento se ha impuesto para no privar a Granada de este famoso y tradicional atractivo de sus fiestas, confiando la ejecución de los mismos a la Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el eminente maestro Arbós.

Se verificarán dos partidos de fútbol, en los que lucharán equipos de primera categoría. El que resulte vencedor contendrá con el primer equipo local, disputándose la Copa de Granada.

Se prepara un espectáculo netamente popular y gratuito, de gran interés deportivo, que tendrá lugar en el aeródromo de Armilla. Concurrirán en dos espléndidas fiestas de aviación para aparatos civiles y militares, con premios honoríficos y en metálico, y el primer concurso de vuelos sin motor que se verificará en España. En el primer día tendrá lugar la llegada de los aviones y avionetas, que realizarán vuelos por el centro de la ciudad; y en el segundo desfilarán todos ellos, también por Granada, ejecutando bellas acrobacias y preciosas evoluciones de conjunto.

Con la cooperación de la Sociedad Sierra Nevada se han organizado deportes de nieve durante las fiestas y concursos de skis en nuestra incomparable Sierra, habiendo prometido tomar parte en ellos los más destacados elementos de los clubs nacionales, dado el entusiasmo que en ellos han despertado las excelentes condiciones de nuestro maravilloso campo de nieve, apreciadas recientemente en la Semana Deportiva que organizó dicha Sociedad con el Club Penibético.

Se ha terminado la impresión de los carteles, que supone la Comisión serán del agrado del público, y han comenzado a enviarse a todas partes de España y al Extranjero para que sirvan de propaganda.

Continuará la Comisión dando noticias de su labor a medida que vayan ultimándose, para satisfacer la justificada curiosidad de quienes se preocupan de estos manifestaciones de vida local, tan útiles para el desarrollo del turismo.

## LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

### PANORAMA POLITICO

**La interrupción elegante**

Cuenta «Ahora» en su «Croniquilla»: «También don Fernando de los Ríos perezmadrigalco ayer tardó; pero como cada uno es cada uno, don Fernando, cuando se creyó en el caso de intervenir en el discurso de don Melquíades, se incorporó en el banco azul, y haciendo una versallesca reverencia, dijo: «Me permite su señoría una interrupción?»

—No faltaba más. Con muchísimo gusto—contestó el señor Alvarez no menos ceremonioso.

Un diputado andaluz, admirador de don Fernando de los Ríos, exclamó sin contenerse: «¡Muy bien dicho! ¡Así se interrumpir! ¡Ya podrán aprender otros!»

Y, claro, miró a Pérez Madrigal.

**La sanción a un juez**

«Don José Ortega y Gasset, en un artículo publicado en «Luz», dice, refiriéndose al discurso pronunciado por el señor Casares Quiroga, con motivo de la sanción al juez Amado: «Un discurso excelente. Claro, sencillo y de argumentación eficientísima. El señor Casares convenció a todo el que es capaz de convencerse de algo. Le convenció de que la Judicatura actúa insuficientemente—usamos esta palabra mesurada—en cuestiones de orden público que son graves. Y convenció asimismo de que el Gobierno no puede menos que complementar con su intervención esa insuficiencia. No es fácil que ningún ministro haya tenido nunca más razón en un asunto aislado que tenía ayer este bravo ministro celta.»

De «Heraldo de Madrid», sobre el mismo asunto: «Ya es incomprensible y lindante con el absurdo el que un cambio de régimen como el que en España se ha operado tolere la actuación como juez en Madrid de un señor sobre el que pesa una acusación no desvanecida de conconitancias con el pistolero, que cimentó la triste fama de Martínez Anido y Arlegui. Pero toda-

## Personas, cosas y palabras

### DE OCASION

Recién conocido el proyecto de la comisión de Constitución de que España debería llamarse República de Trabajadores, mejor dicho substituirse, gentes pacatas, que nunca faltan, pusieron sus gritos en el firmamento, al cual llamamos cielo, clamando y despotricando contra este proyecto convertido en ley por obra y gracia de la minoría socialdemócrata y radical socialista, quizá alguna otra, pero la premura con que escribe el periodista no le permite consultar sus datos.

España, República de trabajadores.

¿Qué implicaba esto? Nada. Un avance retórico, ni más ni menos. En el fondo, España continuaba siendo una República democrática; el espíritu clasista que parecía animar a los padres de la criatura, quedó ahí. Firme, perdurable. República de trabajadores de todas clases.

¿Basta el cambio de régimen, pacífico, suave, amigablemente, para subvertir, remover, limpiar, estrepor el estrato, a una sociedad? No.

Románticamente, conservadores del idealismo del siglo XIX, nuestros políticos más puros estimaron que bastaba el cambio de régimen para, en unos cuantos años, encanear con plena seguridad a la nación por la buena senda, por el pasadizo un poco de «equilibrada» en el que se hallan las potencias máximas y más firmes de Europa. Haciendo ejercicios de acrobacia en la cuerda floja del fascismo, con el paraguas celeste de una próxima guerra. Esto querían, y casi lo van consiguiendo.

Realizaciones plenas, objetivas y fácilmente apreciables, ha tenido la República de trabajadores que es España. Graves olvidos también. Errores irreparables, quizás no. Pero no lo que habita derecho a esperar en puntos fundamentales, como otros varios, ineludibles. De la segunda enseñanza. Aun continúan los Institutos y Universidades llenos, pero incompletos. De muchachos burgueses, de clases medias acomodadas. Trabajadores de la República, pocos, ninguno, por decirlo así. Al que quiera estudiar, se le recomienda, con ese ademan mudo de la puerta cerrada, que se «haga su padre rico». Se restringen las matrículas gratuitas—derechos de examen—al mínimo. Todo se vuelven trabas, obstáculos casi insuperables el que desea, al que precisa conseguir un título oficial, si no tiene medios abundantes de fortuna. Y lo que es más, la República no parece enfocar el asunto de la enseñanza—segunda—por otro lado. La primera enseñanza se apunala, se piensa en el cinematógrafo, en la radio, y aunque lejos del camino de perfección, se va pensando en algo; existe un avance, vemos un principio.

Peró los centros de segunda enseñanza continúan cerrados para los que votaron República de trabajadores. Como los centros no quisieron admitir el subtítulo, conti-

MANUEL RAMOS

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Los radicales obstruccionan la labor parlamentaria con motivo del proyecto sobre delegados de Trabajo

Los diputados gallegos Abad Conde y Pozas Juncal se abofetean en el Congreso

Madrid 28.—A las cuatro y cuarto de la tarde abre la sesión el señor Besteiro con bastante concurrencia. A primera hora se formulan va rios ruegos y preguntas por los dipu tados San Andrés, Jaén, Bruno Alonso, y otros, de escaso interés. El señor Canales se lamenta de la escasez de trabajo en la provincia de Cáceres. Trata a continuación del perjuicio que se va a ocasionar a las clases humildes con la desaparición de las cañerías de sesenta céntimos. Le contesta el ministro de Hacienda, diciendo que, efectivamente, van a desaparecer, pero ello va en beneficio de la calidad del tabaco, con lo que tendrán ventaja los fumadores.

mentaria de la Presidencia ha acordado designar, para que estudien el problema de las incompatibilidades, a los siguientes diputados: Botaña, por los socialistas; Layret, por los catalanistas; Martín de Antonio, por los radicales socialistas; Casanueva, por los agrarios; Menéndez, por los federales; Cadarso y Guerra del Río, por los radicales.

Reunión de la Comisión de Presupuestos

Madrid 28.—Durante hora y media permaneció reunida hoy la Comisión de Presupuestos. El señor Villanueva presentó un proyecto para que se consigne un aumento del veinte por ciento a los empleados del Cuerpo de Prisiones.

El Tribunal que ha de juzgar a los sujetos a responsabilidades

Madrid 28.—El próximo día celebrarán un cambio de impresiones los jefes de las distintas minorías y el presidente de la Cámara para tratar de la propuesta del señor Fran-

chi sobre el Tribunal que ha de juzgar los procesos por responsabilidades.

El proyecto leído por el ministro de Hacienda

Madrid 28.—El proyecto leído esta tarde en las Cortes por el ministro de Hacienda se refiere a los beneficios de las empresas bancarias.

Reunión de los presidentes del Congreso y Consejo con los jefes de minorías

Madrid 28.—Esta tarde se han reunido los presidentes del Congreso y Consejo con los jefes de minorías para tratar del acoplamiento de los puestos vacantes en la Cámara.

INGLÉS Y FRANCÉS

Lecciones por profesor extranjero Preparación exámenes. Pensión San Luis. Cobas, 6.

CONFERENCIA DEL SEÑOR CARABIAS

Afirma que han desaparecido los motivos de alarma y que la garantización y mecanismo del crédito no sufre peligro alguno

Bilbao 28.—Anoche pronunció una conferencia en esta población el gobernador del Banco de España señor Carabias. El conferenciante dirigió una mirada retrospectiva hacia los primeros meses de la República, en que la economía española afrontó serios peligros. Afirmó que habían desaparecido ya los motivos de alarma y que la organización y el mecanismo del crédito no sufría peligro alguno.

poner que toda exportación de oro ha de considerarse como una calamidad pública. La aplicación del oro—añadió—en cuanto precise para amparar la circulación monetaria, está bien; pero todo lo que exceda de ahí de ser considerado inadmisiblemente cuando la retención vaya en daño del crédito nacional.

El señor Carabias la acción patriótica realizada por el Banco de España, que ha colaborado al afianzamiento de la República de modo ejemplar.

Explicó las razones que impulsaron a reformar la Ley del Banco, dotándole de medios de que carecía para desempeñar íntegramente su misión.

Se ocupó del plan de defensa del cambio diciendo que esto vino a ser como un complemento de los recursos de las dobles, y que en cierto modo fué otra ley de Defensa.

Examinó el perjuicio que existe en España para la utilización del oro, agregando que es un error su-

El conferenciante fué muy aplaudido por el numeroso público que le escuchaba.

DE TOROS

En Madrid Madrid 28.—Con una buena entrada se ha celebrado esta tarde la anunciada corrida, lidiándose ganados de Aleas por los diestros Chicuelo, Amorós y Domingo Ortega.

Primero.—Manso de solemnidad, Chicuelo lo persigue por la plaza hasta que consigue darle unos capotazos muy valientes, que se aplauden.

Con la muleta no puede hacer nada y trata solo de almar al animal, al que mata de una estocada corta. Palmas.

Segundo.—Manso como su hermano. Amorós, a fuerza de obligar, da unos lances superiores. (Ovación.)

Ejecuta a continuación una gran faena de muleta, y entrando con valentía tumba al bicho de media estocada. Ovación y petición de oreja, que el presidente no concede, por lo que el público le abuchea.

Tercero.—Domingo Ortega da unos lances vulgares.

Con la fámula realiza una faena enorme de valentía y pundonor, haciendo que el público le ovacione constantemente.

Corona la faena con una gran estocada, que le vale una gran ovación, la oreja de su enemigo y de varias vueltas al ruedo.

Cueto.—Es devuelto al corral por romperse una pata.

Cueto bis.—Manso como los anteriores. Chicuelo, que tiene ganas de agredir, lo persigue, y consigue sacar unas verónicas lucidas.

Muleta de cerca y con estifo, manteniendo de media y un descabello. (Ovación.)

Quinto.—El manso de turno. Amorós pone cátedra con el capote y se le aplaude.

Con el trapo rojo realiza una gran faena, saliendo trompica en unos pasos. Atiza media estocada y una entera, que basta. (Gran ovación.)

Sexto.—Ortega no quiere ni verlo. En el tercio de quites se luce Amorós. El de Borox pasa dos veces con ánimos de acabar y el público le bronquea. Da varios pinchazos, sonando el primer aviso, y remata después de cinco intentos de descabello. El público pasea en triunfo a Amorós.

INTERESANTE PARTIDO DE FUTBOL

Con un fin altamente benéfico—el de recaudar fondos con destino a sufragar los gastos que originan las Cantinas Escolares—se organiza un partido de fútbol, que a juzgar por los equipos que en él han de tomar parte, promete ser un encuentro interesantísimo.

Probablemente tendrá lugar el festival el domingo 8 del próximo Mayo y con el «once» del Club Recreativo de Granada luchará el «Duque de York», de Gibraltar, que ya ha telegrafiado aceptando su participación en este partido, que por todos conceptos ha de resultar muy brillante.

En días sucesivos iremos dando cuenta de los preparativos que se hacen para lograr la mayor brillantez del mismo.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Compañía de Comedia IRENE BARROSO

El Sábado 30 de Abril de 1932 REPARACION DE LA COMPANIA A UNA CINCUENTA BUTACA.

PROGRAMA 1.º Sinfonía. 2.º El gran éxito cómico en 3 actos, original de A. Paso, titulada LAS VICTIMAS DE CHEVALIER

A LAS DIEZ en punto Butaca, 1,50 General, 0,40 Paraiso, 0,30

Niglon AUTO-OIL

es el lubricante más perfecto

ORIENTACIONES

Cómo ha de ser pagado el trigo que se importe

Con objeto de que la importación de 50.000 toneladas de trigo no tenga una grave repercusión en los cambios, se ha acordado disponer que los vendedores de trigo exótico cobren el importe de éste directamente de los compradores nacionales, en las condiciones estipuladas en los contratos y en pesetas plata, al cambio oficial que para la divisa oro respectiva rija el día de la llegada del cargamento.

Dichos vendedores depositarán las cantidades a que se refiere el párrafo anterior, a su nombre, en cuenta especial que el Centro Oficial de Contratación y Moneda les autorice en los Bancos españoles o en los extranjeros residentes en España, que los interesados designen. Cantidades que se registrarán por moneda extranjera y figurarán en el contrato.

El Centro de Contratación fijará el total de divisa extranjera importe de los trigos a los vendedores, en tres plazos: el primero dentro de los treinta días siguientes al de la llegada del cargamento; el segundo dentro de los sesenta días, y el tercero dentro de los noventa días de la mencionada fecha, siendo de cuenta del Tesoro la diferencia del cambio.

Se apartará del ingreso en metálico la cantidad que en concepto de derechos arancelarios corresponda percibir al Tesoro por el importe de las 50.000 toneladas de trigo, permitiendo el despacho en las Aduanas siempre que se entregue a éstas un resguardo que acredite el ingreso de su importe en una cuenta corriente especial que al efecto se abrirá en el Banco Exterior de España, que quedará afecto en primer lugar a saldar las diferencias de cambio que pudieran producirse entre el precio acordado por los compradores nacionales y el contravalor de las divisas que hubieren de reembolsarse a los vendedores.

Satisfecho el último vencimiento por el Tesoro, se procederá a liquidar la cuenta, ingresando en el Tesoro, en concepto de derechos arancelarios, el saldo que ofrezca.

El Banco Exterior remitirá al Ministerio de Agricultura certificación de las cantidades abonadas, con imputación de las retenidas para satisfacer las diferencias de cambio reducidas, y por el Centro Oficial de Contratación se remitirá al Ministerio de Hacienda otra certificación, a los efectos de expedir el mandamiento de pago que corresponda.

Herido por un disparo casual en el Padul

Anoche se encontraban en el pueblo del Padul varios amigos charlando en un establecimiento de bebidas.

Uno de los contertulios sacó un revólver para limpiarlo, y hallándose en esta operación hizo un disparo casual.

El proyectil hirió en el pecho a Francisco Maldonado Fuentes, de 26 años, quien, después de recibir asistencia por el médico del Padul, fué trasladado a Granada, ingresando a primera hora de esta madrugada en el Hospital, donde se le encamó en estado grave.

CONTRA "SOLIDARIDAD OBRERA"

Barcelona 28.—El periódico «Solidaridad Obrera» ha sido recogido y denunciado por la publicación de un artículo titulado «La odisea de los pais», conteniendo injurias para las autoridades.

SERVICIO DE CORREOS

FRANQUEO Interior de las poblaciones: cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos; tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentos hasta 20 gramos, 5 céntimos.

LISTA. APARTADO Y RECLAMACIONET De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio.

VALORES DECLARADOS De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde. SECRETARIAJ De nueve a trece.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; ayuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitar serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino "Golososo". Envasado en un lindo vasito de cristal. La caja exterior, es un jugueta recortable para entretenimiento de los niños.



CASA LEYVA

MAIZ TREMESINO DE PABILLLO Clase acreditadísima de esta Casa Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de alfalfa de Provenza. Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

Desde Guadix

Quería ahorcarse y lo evy ta un compañero cortando la cuerda de la que pendía su cuerpo

Guadix 28.—Hoy intentó privarse de la vida, ahorcándose, el vecino Diego Peralta Mateos, que prestaba sus servicios como repartidor de pan en la tahona propiedad de don Manuel García Sola.

Para llevar a efecto sus fatales propósitos, Diego fué al pajar que existe en la parte superior del edificio donde está instalada la tahona. En aquellos momentos se hallaba cerca del pajar un compañero suyo, Torcuato Hernández Vallecillos, y al oír ruidos extraños se aproximó, viendo horrorizado que el cuerpo de Diego se balanceaba pendido de una cuerda atada a una viga del techo.

Sin perder un momento y utilizando una navaja, Torcuato cortó la cuerda, evitando que su compañero consiguiera ahorcarse.

Diego Peralta fué conducido al Hospital de este pueblo, quedando encamado en grave estado.

El Juzgado se personó en dicho establecimiento benéfico, instruyendo las diligencias del caso.

Se ignoran los móviles que indujeron a Peralta a poner fin a su vida.—El corresponsal, Ruiz.

Elogios al gobernador y a la Policía

Madrid 28.—«El Liberal» en su número de hoy inserta un artículo que firma Fernando Gil Ferragü, dirigiendo calurosos elogios al gobernador civil de Granada y a la Policía de aquella población andaluza, por haber logrado detener a esos sujetos que practicaban el terrorismo en Granada.

CONTRA "SOLIDARIDAD OBRERA"

Barcelona 28.—El periódico «Solidaridad Obrera» ha sido recogido y denunciado por la publicación de un artículo titulado «La odisea de los pais», conteniendo injurias para las autoridades.

SERVICIO DE CORREOS

FRANQUEO Interior de las poblaciones: cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos; tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentos hasta 20 gramos, 5 céntimos.

LISTA. APARTADO Y RECLAMACIONET De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio.

VALORES DECLARADOS De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde. SECRETARIAJ De nueve a trece.

INFORMACION POLITICA

El ministro de la Gobernación habla del próximo presupuesto de su departamento y de las maniobras militares que con carácter nacional se celebrarán en Septiembre

EL SEÑOR CASARES QUIROGA HA LLEGADO A SEVILLA Y TIENE EXCELENTES IMPRESIONES

Madrid 28.—El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que había llegado a Sevilla el ministro, con quien había hablado por teléfono.

Agregó que el señor Casares Quiroga le había comunicado sus excelentes impresiones sobre los trabajos que realiza la comisión encargada de redactar las bases de trabajo colectivo en el campo, creyendo que esta tarea terminará mañana mismo.

La mañana del presidente

Madrid 28.—El presidente pasó toda la mañana en su despacho del ministerio del Ejército, trabajando con su secretario.

No recibió ninguna visita y al mediodía marchó a la Presidencia del Consejo.

Audiencia presidencial

Madrid 28.—El presidente de la República recibió la visita del embajador de España en Portugal. Luego tuvo audiencia militar.

Una nota del ministerio de la Guerra sobre las clases de tropa

Madrid 28.—En el ministerio de la Guerra facilitaron esta tarde a los periodistas una nota en la que se dice que de las 9.440 clases de tropa existentes actualmente en el Ejército, han optado por acogerse a la ley que crea el Cuerpo de suboficiales, 9.009, y por continuar igual que antes 334, habiéndose acogido a los beneficios de alicérez con retiro, 86.

Manifestaciones del ministro de Trabajo

Madrid 28.—Los periodistas conversaron esta tarde con el ministro de Trabajo, manifestando el señor Largo Caballero que no se explicaba la actitud de los radicales, in consecuencia a todas luces, ya que al ser presentado el proyecto no hicieron oposición alguna.

El indicado proyecto, agregó el ministro, tiene dos partes: una la reorganización del Ministerio y otra la creación de las Delegaciones, que es donde estamos ahora.

Con relación a la postura del señor Maura, dijo el ministro que la encontraba justificada, por haber desempeñado dicho diputado el ministerio de la Gobernación, sitio desde donde pudo ver cómo los gobernadores civiles, en la mayoría de

los casos, no pueden resolver los conflictos sociales por falta de competencia.

Terminó diciendo que se extrañaba mucho de la propuesta de los radicales para que los delegados fuesen designados por el ministro.

Pi y Arsuaga sigue siendo federal

Madrid 28.—El diputado Pi y Arsuaga ha desmentido la noticia de que se hubiese separado del partido federal.

El ministro de la Guerra habla sobre el próximo presupuesto

Madrid 28.—Al entrevistarse esta tarde en el Congreso los periodistas con el ministro de la Guerra, les dijo éste que se proyectaban para el mes de Septiembre unas grandes maniobras militares, en las que tomará parte todo el Ejército, cosa que no ha ocurrido nunca en España.

Agregó el señor Azaña que ya estaba confeccionando el presupuesto de dicho departamento para el año próximo, en el que introduce las mejoras que no pudo hacer en el presente.

Terminó diciendo que las leyes tributarias no tendrán efectividad hasta el año próximo, en que el ministro de Hacienda será feliz, pues tendrá de sobras cuatrocientos millones de pesetas.

El Palacio de Riofrío para Colegios escolares

Madrid 28.—Hablado con los informadores el director general de Propiedades les dijo que en breve se meterá a la firma del ministro de Hacienda una orden para el levantamiento de planos de seis millones de hectáreas de terreno por novísimo procedimientos, cosa no realizada en España todavía.

Agregó que se está preparando el Palacio de Riofrío para que este verano puedan ir a él las Colonias de niños.

Visita al ministro de Instrucción pública

Madrid 28.—Una numerosa comisión de intelectuales ha visitado hoy al ministro de Instrucción pública fin de que dicte una disposición encaminada a hacer obligatorio el conocimiento y enseñanza de la Constitución en las Escuelas.

VARIAS NOTICIAS EN UNA CLINICA DE PARIS HA FALLECIDO EL EX DICTADOR ARGENTINO GENERAL URIBURU

París 29.—El general José Uruburu, ex presidente de la República Argentina, ha fallecido a la una y quince minutos de la madrugada, en la clínica donde había sido operado.

Triunfo de un candidato enemigo de la Ley seca

Nueva York 28.—En las elecciones del Estado de Pensilvania ha triunfado Mr. James David, detractor de la Ley seca.

Hallazgo de bombas

Lisboa 28.—La policía ha descubierto en Monsa 120 bombas, practicando con tal motivo varias detenciones.

Subvención para un monumento a Galán y García Hernández

Madrid 28.—La Diputación provincial ha acordado contribuir a la suscripción para erigir un monumento a los mártires de Jaca, Galán y García Hernández.

El contrabando de armas

Bilbao 28.—El gobernador civil ha sorprendido a un individuo dedicado al tráfico de armas, habiéndolo aplicado inmediatamente la ley de Defensa de la República.

Banquete a los congresistas de Historia del Derecho español

Madrid 28.—En el Palacio se ha celebrado el banquete en honor de los congresistas de Historia del Derecho español.

El raid del piloto civil Reio

Madrid 28.—Esta tarde se recibieron noticias del Cairo participando haber llegado a aquella población el aviador español Reio, que hace el raid a Manila en avioneta.

Los comunistas no trabajarán el 1 y 2 de Mayo

Barcelona 28.—La Policía ha recogido en la barriada de Sang unos

pasquines rojos en que se invita a los obreros a hacer fiesta los días 1 y 2 de Mayo para conseguir la implantación de la República socialista.

El gobernador manifestó hoy a los periodistas que había quedado terminada la huelga de obreros de Mataró, mediante el aumento a 9 pesetas a los recolectores de patatas.

—Hoy zarpó con rumbo al mar Báltico el transporte de guerra argentino «Chaco», que llegó a este puerto el día 11, desembarcando 33 deportados, que fueron trasladados al buque «San Agustín» para su regreso a la Argentina por haber sido indultados.

Los restantes deportados serán desembarcados en la Europa central.

Un bando del gobernador de Sevilla

Sevilla 28.—El gobernador civil ha publicado hoy un bando en el que las entidades y asociaciones obreras que deseen celebrar manifestaciones públicas el día primero de Mayo, deberán solicitarlo con 24 horas de anticipación.

Advierte que teniendo el propósito de determinados elementos de prolongar más días el paro, y siendo ello ilegal, los patronos quedan en libertad para contratar a otros.

Detención de un sujeto por amenazar de muerte con anónimos

Almería 28.—Hoy ha sido detenido Alfredo Marcos Martín por pedir dinero con anónimos en que se amenaza con la muerte a la persona que se lo niegue.

Matadero público

Estado demostrativo de la carne ración verificada el día de ayer. Becerras, 4, a 3,55; novillos, 0,00; toros 0, a 0,00; bueyes, 0 a 0,00 vacas, 9, a 3,45; vacas de raza, 0,00; borregos, 132, a 3,12; ovejas, 0, a 0,00; chotos, 0, a 0,00; cabras, 0, a 0,00; machos capados, 0, a 0,00.

Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 5,50; de 2.º, 5,50; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego, 8,75.

Orfila

VIDA OBRERA

Llamamiento de la sociedad de albañiles «La Unión» (U. G. T.)
En una nota que dirige a todos los trabajadores de la industria de la edificación...

EL SEÑOR Don Miguel Ibáñez Pérez
Ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

El inspector general de Servicios Sanitarios, en Granada

Anoche revisó el Comité de la Cruz Roja y seguidamente marchó a Madrid
Anoche a las ocho revisó al Comité Local de la Cruz Roja el Inspector general de los servicios sanitarios, doctor Sadi de Buen.

EL SUCESO DE MOTRIL

Ha sido detenido el ex alcalde don Francisco González Cervera

Y se nombra juez especial para aclarar lo ocurrido. Ayer marcharon a Motril el presidente de la Audiencia y el fiscal

El gobernador civil señor Aguilar ha manifestado a los periodistas que hacen la información en el Gobierno civil, que tenía noticias de que en la mañana última había sido detenido en Motril el ex alcalde señor González Cervera...

Salón Nacional

Temporada de Cine Sonoro
Reproducción con el Super-Modul ORPHEO SINCRONIC
Hoy VIERNES 29 de Abril de 1932
En sección continua a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA
La mejor proyección sonora de Granada.
Hoy VIERNES 29 de Abril de 1932
Secciones a las 4 y media, 6 y media, 9 y 11.

CRONICA DE ESPECTACULOS

Salón Nacional

Cada día se ve más concurrido el acreditado cinema del Escudo del Carmen, debido a que sabe el público que a los popularísimos precios de 60 céntimos butaca se estrenan programas de inmejorable calidad y de éxitos seguros.

Teatro Isabel la Católica

Mañana, sábado, reaparece en este hermoso teatro la buena compañía de comedia que dirige la gran actriz Irene Barroso, que tanto éxito ha obtenido recientemente en su corta temporada.

EN EL AYUNTAMIENTO

Orden del día

Orden del día para la sesión del sábado:
Comunicación del ilustrísimo señor director general de Bellas Artes denegando, visto el informe emitido por el arquitecto de la Alhambra, la autorización solicitada para el paso del coche automóvil para la conducción de cadáveres por aquel recinto.

Teatro Cervantes

En contra del deseo de esta Empresa, ayer no pudo celebrarse sus funciones acostumbradas, que correspondían al estreno de la magnífica película de la acreditada marca Osso, titulada «Niebla»...

Coliseo Olympia

La Paramount Films, editora de primera categoría, nos presenta hoy en el Olympia una de sus producciones más graciosas y divertidas en español.

Los detalles oficiales del suceso

Nuevamente volvimos anoche al Gobierno civil, pues esperábamos conocer los detalles oficiales del suceso de Motril que el gobernador aguardaba tener en su poder para aquella hora y que habían sido perdidos a la Guardia civil de la ciudad costera.

LA FIESTA DEL TRABAJO

En el Gobierno civil se ha presentado por la U. G. T. permiso para celebrar la manifestación de la fiesta del Trabajo el Primero de Mayo, y un mitin.

Desmintiendo la versión oficial

El director del periódico motrileño «Revolución», señor Oliveros, nos transmitió anoche sus cuartillas desmintiendo la versión oficial del suceso desarrollado entre don Narciso González y don Eduardo Castro.

SE ALQUILA

casa en plena Sierra Nevada, con carretera para toda clase de carruajes a la misma puerta de la casa, frente al Hotel del Duque.

Coliseo Olympia

Extraordinario programa de cine sonoro
Hoy VIERNES 29 de Abril de 1932
En secciones continuas a las 4, 6, 30, 9 y 11 de la noche.

Salga de la cocina...

Butaca de patio. . . 1,50 Pesetas
Idem Principal. . . 0,80 id.
General. . . 0,50 id.

SE ALQUILA

oro de ley
se compra en la JOYERIA REGENT, Acera del Casino, 15, y Puerta Real 4.

ORO DE LEY

se compra en la JOYERIA REGENT, Acera del Casino, 15, y Puerta Real 4.

Grandes Talleres de Fundición

Construcciones Metálicas
CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO
Ingenieros Constructores
Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba, Teléfono, 1.823

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and locations like Madrid, Zaragoza, Alicante, etc.

Medias y Calcetines

Fabricación propia
Clases finas de excelente resultado en Hilo, Seda art. y Seda natural.
Las hallará en todos los colores de moda y todas las clases, a precios VERDADERAMENTE BARATOS en MATARO INDUSTRIAL

Federación provincial de la Unión General de Trabajadores

La Comisión Ejecutiva de esta Federación invita a todas sus organizaciones de la provincia a que envíen comisiones que las representen en los actos que han de celebrarse en la mañana del día 1.º de Mayo.

Los camareros van al paro

La Sociedad de Camareros, Dependientes y Similares de Granada, en junta general extraordinaria celebrada el día 28 del actual, acordó por unanimidad ir al paro total del gremio, tanto de camareros como cocineros, Restaurantes, Casinos y Círculos de recreo y todo lo que comprenda similares de este gremio, advirtiéndoles que el día 1.º de Mayo tendrán que presentarse en esta entidad todos los compañeros para pasarles lista, y los que así no lo hagan se les reconocerá como traidores a la causa y serán expulsados de la misma. —La Directiva.

MAIZENA

NUTRE Y ROBUSTECE MILITARES
Junta de clasificación
Circular. —Se dispone que el personal que forme parte de estas Juntas quede exento de desempeñar cargos de presidentes y vocales en Consejos de guerra.

MAIZENA

NUTRE Y ROBUSTECE MILITARES
Destinos.—Comandante don Ángel Anguiano, a la Comandancia de Valladolid; capitán don José Arias Jiménez, a la primera compañía de la de Granada; otro, don Benito Camarero Rojo de la de Granada a la de Avila, y teniente don Enrique Merino Jiménez a la de Granada.

José Sánchez Jofre

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
GRAN VÍA, 13, 1.º
De once a una y de tres a cinco
Más guardias de asalto
Madrid 28.—El director general de Seguridad manifestó a los reporteros que además de las Compañías de guardias de asalto en Madrid y Barcelona, se crearán otras en distintas provincias, cuya relación facilitó y en la cual no se halla Granada.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA
Gran Vía, 49 y 51, pral. De 3 a 5

LA BOLSA

Madrid 28.—Interior, 63,15
Amortizable 5 por 100, 73,00
Amortizable 4 por 100, 00,00
Banco de España, 505,00.

Dehesa de San Juan de Sierra Nevada

GUEJAR SIERRA
Pastos ricos y abundantes para cabras y ovejas. Tranja a la entrada de la Dehesa.
Se arriendan lotes enteros, como también se concertan pastajes por cabeza. Para informes, dirigirse a Central Ferrocarriles, Puerta Real, 7.—Granada.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS
Consulta de 8 a 6. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5.
Caquero, 11, pral. Visita a domicilio

